

**Решения
XXV съезда
КПСС—
в жизнь!**

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Вторник, 7 сентября 1976 г.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 143 (11357)
Цена 2 коп.

СРАЖЕНИЕ ЗА ХЛЕБ

С глубоким удовлетворением восприняли труженики племсовхоза «Фоминское» речь Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на совещании партийно-хозяйственного актива Казахстана. Яркая и убедительная, она вдохновляет нас на новые трудовые свершения. Стремимся убрать выращенный хлеб до 12 сентября. Это нелегко, много силно полеглых хлебов.

Уборочно-транспортный отряд, которым я руковожу, ежедневно перевыполняет сменные задания. С приподнятым настроением в эти дни работают все комбайнеры хозяйства.

Б. СКОТНИКОВ,
командир уборочно-транспортного отряда племсовхоза «Фоминское».

НА КРУПНЫХ ГАЗОПРОВОДАХ

Вместе со всеми труженниками отрасли коллектив спецуправления № 1 треста «Союзмонтажгаз» Миннефтегазостроя достойно встретил свой праздник — Всесоюзный день работников нефтяной и газовой промышленности, который отмечался в минувшее воскресенье. План восьми месяцев первого года пятилетки выполнен на 104,7 процента.

На строительстве компрессорных станций газопроводов Средняя Азия — Центр, Север—Центр, Оренбург — Западная граница и других выполнена большая часть работ по подготовке к своевременному вводу в эксплуатацию этих объектов.

Задачи, выдвинутые перед земледельцами в Алма-Ате Леонидом Ильичем Брежневым, ко многому обязывают и тружеников нашей отрасли, добывающих голубое топливо для нужд всего народного хозяйства.

В. ПОРЯДНОВ,
зам. начальника
производственно-технического
отдела.

ПО ПРИМЕРУ КУБАНСКИХ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

ГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН!

Коллектив совхоза «Марфино» делом подкрепляет почин кубанских хлеборобов. Здесь досрочно выполнен годовой план по продаже овощей государству. В торговую сеть отгружено свыше 3000 тонн зеленой продукции. Эти успехи обеспечили специализация производства, широкое применение передовых приемов агротехники. Большую роль сыграло и социалистическое соревнование, которое способствует повышению трудового мастерства людей.

Добрая слава в совхозе идет о тепличнице Зинаиде Петровне Яшкиной. Она собрала более 30 кг огурцов с каждого квадратного метра теплицы. Это на 7 кг больше плана. Вровень с нею идет тепличница Нина Андреевна Чернова, которая успешно взяла

назначенный рубеж 1976 года. Значительно перевыполнила задание по урожайности и тепличница Екатерина Андреевна Широкова.

В соревновании отличились также тепличницы бригады, возглавляемой Татьяной Андреевной Самсаковой, вырастившие отменный урожай. Они сдали государству свыше 600 тонн огурцов, что больше годового плана.

— Отвечая на почин кубанцев, труженики совхоза «Марфино» взяли обязательство продать государству сверх плана первого года десятой пятилетки не менее 650 тонн овощей, — сказал главный агроном хозяйства Ю. А. Мещечкин. — Марфинцы с честью сдержат свое слово. Это их лучший ответ на исторические решения XXV съезда партии.

А. ЯКОВЛЕВ.

Добрými делами отвечают на призыв кубанских хлеборобов, вдохновленных письмом Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева, труженики совхоза имени Горького. Они пересмотрели свои социалистические обязательства и решили значительно увеличить производство овощной продукции. Намечено продать в нынешнем году государству 14350 тонн овощей в широком ассорти-

ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

менте. Это на 2100 тонн больше годового плана.

Принятое обязательство подкрепляется делом. Коллектив хозяйства снова одержал трудовую победу — досрочно завершил 8-месячный план по реализации овощной продукции. В торговую сеть отгружено около

10 тысяч тонн овощей. Выполнен годовой план по продаже государству редиса, цветной капусты и других культур.

Большой вклад в выполнение совхозных обязательств вносят мастера закрытого грунта. Тепличница Н. Данилина собрала с каждого квадратного метра по 30 с лишним кг огурцов при плане 26,8. Высокие урожаи получила и бригада тепличницы А. Холиной.

А. КРЕМНЕВ.



Двенадцать лет уже трудится в коллективе производственного комбината треста «Мосстрой» № 24 Мария Петровна Валова. Ее профессия — бетонщица. Мария Петровна овладела ею быстро и стала мастерицей своего дела.

Бригада Н. С. Воронковой, в составе которой трудится М. П. Валова, каждый месяц перевыполняет задания на 20—30 процентов. В этом сказывается опыт кадровых тружениц, их стремление внести достойный вклад в фонд десятой пятилетки, досрочно завершить годовой план. Успешно проходит в коллективе предоктябрьская трудовая вахта.

Мария Петровна Валова награждена знаком «Победитель социалистического соревнования 1975 года». С честью оправдывает она звание ударницы коммунистического труда.

Фото Н. ПРОХНЕРА.

ВСЕГДА ВПЕРЕДИ

Большой опыт работы бригад станочников на один наряд накоплен труженниками Лыткаринского завода оптического стекла. Эту форму организации труда применили уже десятки коллективов.

Слаженно идет дело в бригадах фрезеровщиков В. А. Струкова, оптиков И. В. Гришаева, токарей Н. П. Мякишева. Эти коллективы всегда опережают время, досрочно выполняют

производственные задания.

Недавно все три бригады, идя навстречу 59-й годовщине Великого Октября, приняли повышенные обязательства. Они завершат годовые задания в ноябре-начале декабря. Производительность труда решено повысить на 5—10 процентов по сравнению с планом. 95—97 процентов изделий эти новаторы обязуются сдать с первого предъявления.

Их пример вдохновляет на доблестный труд и коллективы других бригад.

И. ПАРФЕНОВ,
начальник отдела труда
и зарплаты.

ДИСПЕТЧЕР ПРИНИМАЕТ РЕШЕНИЕ

РЕПОРТАЖ

Из динамика послышался чуть вибрирующий голос: — Диспетчер! Как слышите?

Александр Иванович Балашов подошел к пульту управления. Ответив связисту, что слышимость неважная, он направился ко второму пульту. Выслушав запрос, отдал распоряжение:

— Второй пост! Прекратите маневровую работу, приготовьте маршрут приема на седьмой свободный путь!

Уверенно, быстро и четко приступили к выполнению этого указания старший постовой стрелочник П. Прохоркина, составитель поездов Н. Гайдук, экипаж маневрового тепловоза, сигнальщики и другие работники станции Яничкино. Через некоторое время диспетчер принимал доклад о готовности. Так уж сложились обстоятельства, что сегодня диспетчер одновременно выполнял и обязанности дежурного по станции.

Балашов переходил от одного пульта управления к другому, из комнаты в комнату, тут же принимая необходимые решения. Во втором квартале смена завоевала первенство в соревновании. Поэтому и сейчас Александр Иванович делает все возможное, чтобы работа шла не хуже. Об этом он и рассказал мне.

— Смена старается проводить больше сдвоенных операций (загружать вагон сразу после разгрузки на том же предприятии или рядом). Держим тесную связь с диспетчером железнодорожного узла и с его санкциями (при отсутствии груза у себя) порожняк направляем на соседнюю станцию немедленно, без задержки. И еще: заранее уточняем у диспетчера подход наливного транспорта и заблаговременно составляем будущие маршруты. Стараемся также не задерживать готовые составы при отсутствии вывозного тепловоза. Мы отправляем их своим локомотивом на станцию Люберцы-П.

Станционный ритм обеспечивают железнодорожники различных служб. Большой мастер своего дела составитель поездов Н. Гайдук. Четко работают и стрелочники тт. Прохоркина и Самошина, старший приемосдатчик А. Гудимова и другие.

За семь месяцев погружено сверх плана 1939 вагонов или 118690 тонн народнохозяйственных грузов. Статистическая нагрузка на вагон оказалась выше плановой. За счет этого сэкономлено 525 вагонов для дополнительного груза.

А. ШАТРОВ,
вншт. корр.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

● ЦЕНА «САМООБСЛУЖИВАНИЯ» ● ГДЕ ЖЕ ПОКАЗАТЕЛИ?
● ДАЙТЕ ХОТЯ БЫ МЕТЛУ! ● «ДО НАС, ДОЯРОК, НЕТ НИКОМУ ДЕЛА!»

На протяжении всего августа по суточным надоям «минусовала» Капотненская молочно-товарная ферма колхоза имени Дзержинского. По сравнению с прошлым годом надой здесь сократился на полкилограмма.

...На ферме шла обеденная дойка.

— Главного зоотехника нет. Болен, — ответила на мой вопрос одна из доярок. — Бригадира тоже нет. Не знаем, будет ли он сегодня.

— А у нас давно полное самообслуживание, — невесело пошутила средних лет женщина. — Сколько вчера надоили? — спрашиваю М. И. Куртакову. — 807 килограммов. По пят-

„ЗАБРОШЕННАЯ“ ФЕРМА

надцать вышло на корову.

— А это больше прошлогоднего надоя?

Доярка не знала. Да и не удивительно. На ферме нигде не увидишь доски показателей.

— Почему на ферме упали среднесуточные надой?

— Как же им было не падать, когда коров оставляли на одном сене? Несколько дней подряд не было зеленого корма, — огорченно говорили доярки.

— А сейчас как с кормами? — Положение поправилось. Измельченная кукуруза, кормовая свекла (ее недавно продавали в поле), сено — все это появилось в рационе жи-

вотных. Но упущенное разом не наверстаешь.

На Капотненской ферме не могут похвалиться и качеством молока. Оно в августе производилось только вторым сортом. Сказалась высокая его бактериальная обсемененность. Причина — низкая производственная культура на ферме. Часто, например, выходит из строя скребковый транспортер. И тогда дояркам приходится работать по колено в грязи.

— Даже простой метлы нет, — горячились доярки, — чтобы смести навоз... До нас, доярок, нет никому дела в колхозе. Резко сказано, но справедливо.

Г. ГЛАЗКОВА.

ОБСТОЯТЕЛЬНЫМ, самокритичным оказался доклад секретаря партбюро испытательного цеха нашего Малаховского экспериментального завода Н. А. Агуреева, с которым он выступил на отчетно-выборном собрании. Партийному вожаку было о чем рассказать.

Коммунисты цеха за отчетный период все свои усилия направляли на решение главных задач: выполнение и перевыполнение производственных планов и обязательств, повышение качества продукции и эффективности производства, усиление авангардной роли коммунистов, максимальное использование резервов, укрепление трудовой дисциплины. Этим вопросам были посвящены 10 партийных собраний и 8 заседаний партбюро.

Нужно сказать, что коммунисты, а их в парторганизации 24, прежде всего сами являются примером высокой сознательности и трудолюбия, добросовестного отношения к порученному делу. Все они удостоены почетного звания ударника коммунистического труда в фотографии двоих из них — слесарей В. Ф. Бурдахина и члена парткома предприятия С. И. Чуйко помещены на заводскую доску Почета.

Занимая авангардную роль на всех ответственных участках, коммунисты увлекают на самоотверженный труд и беспартийных товарищей, весь коллектив, хотя для достижения поставленной цели приходилось порой преодолевать трудности, и немалые. В октябре прошлого года, например, оказалось под угрозой выполнение месячного плана. Для принятия неотложных мер было экстренно созвано расширенное заседание партбюро. Намеченные на нем мероприя-

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

С ПРИЦЕЛОМ НА КАЧЕСТВО И ЭФФЕКТИВНОСТЬ

тия требовали от каждого повышения чувства ответственности за порученный участок работы, за укрепление трудовой дисциплины. Все намеченное коммунисты осуществили, в результате коллектив значительно перекрыл месячное задание.

Развернув боевое соревнование среди тружеников испытательного цеха, коммунисты немало усилий приложили к тому, чтобы коллектив смог досрочно завершить план девятой пятилетки, за что был удостоен Красного вымпела с надписью «Победитель девятой пятилетки» и денежной премии, а также социалистические обязательства, принятые в честь XXV съезда КПСС.

Ударной работой ознаменовал коллектив и первый год юбилейной пятилетки. Добившись высоких показателей в увеличении выпуска продукции и повышении его качества, он завоевал в трудовом соперничестве в первом и втором кварталах первое место по группе основных цехов, за что

ему было присуждено переходящее Красное знамя.

Напряженно трудится коллектив и в эти дни, стараясь также досрочно справиться с заданием третьего квартала и опередить работников соревнующегося с ним цеха гидропривода.

Докладчик со всей принципиальностью вскрыл промахи и упущения в деятельности возглавляемого им партбюро. Все еще не изжиты такие недостатки, как потери рабочего времени и простои, неритмичность в работе, нарушения трудовой и технологической дисциплины, текучесть кадров. Недостаточно уделяло внимание партбюро и такому важному вопросу, как развитие наставничества.

Заданному докладчиком тону последовали и выступающие в прениях. Достоинство оценивая успехи в деятельности партбюро за отчетный период, они главный упор делали на нерешенные задачи, указывали на те возможности и резервы, максимальное использование которых позволит добиться

главного — дальнейшего роста эффективности производства и повышения качества продукции.

— Партбюро не всегда строго спрашивало с коммунистов-руководителей, не принимавших нужных мер к нарушителям трудовой дисциплины, — отметил в своем выступлении слесарь В. Ф. Бурдахин.

Коммунист, член парткома В. Е. Логинов сделал упрек в адрес партбюро за то, что оно недостаточно уделяло внимания вопросам повышения культуры производства, руководства комсомольской организацией, вследствие чего она не в полной мере выполняет роль вожака заводской молодежи.

Заместитель начальника цеха С. Б. Фрумкин обратил внимание партбюро на усиление партийной прослойки на вновь созданном испытательном участке, слесарь М. И. Нагайцев критиковал партбюро за недостаточную работу по организации бесперебойного снабжения тружеников цеха нужными инструментами. Коммунист Г. М. Зекунов отметил, что оставляет желать лучшего наглядная агитация в производственном помещении. О слабом участии коммунистов в выпуске стенгазеты говорил ее редактор Н. А. Титков.

Собрание обязало партбюро, которое вновь возглавил Н. А. Агуреев, быстрее устранить отмеченные недостатки, еще настойчивее мобилизовать коллектив, на 17 дней раньше завершивший восьмимесячное задание, на досрочное достижение выскоких рубежей, намеченных в первом году юбилейной пятилетки.

А. СИТНИКОВ,
зам. секретаря парткома завода.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

НЕ В БРОВЬ, А В ГЛАЗ

ИЗ НОМЕРА в номер боевой орган сельмашевцев — газета «Заводская правда» публикует материалы, остроты которых направлено против нарушителей трудовой дисциплины — пьяниц и прогульчиков. Газета выражает и активно поддерживает твердую позицию тружеников предприятия: с пьянством пора покончить, подрывать зло под корень.

Оперативно реагируя на события, многотиражка использует разнообразные жанры, прибегая к испытанному оружию — сатире.

...У М. Крестовникова, модельщика 27-го цеха, и рабочего литейного цеха Н. Федорова от чрезмерного возлияния едва хватило сил дойти до проходной. К рабочим местам они не попали, а угодили... в герои фельетона.

А вот сатирическое стихотворение «Не везет пьяницам». В нем говорится, как Н. Непухарев и В. Бабуров были задержаны в проходной при попытке пронести на завод вино.

Да, действительно трудно приходится настроенным на употребление алкоголя, «...когда родной завод прогульщикам и пьяницам про-

ходу не дает!» Им тяжело.

На страницах газеты на темы борьбы с пьянством выступают не только ее соотрудники. Большое значение с точки зрения профилактики нарушений имеют публикуемые здесь консультации начальника юридического бюро завода Р. Антоновой, например: «Каких льгот лишаются пьяницы и

ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

прогульщики», «Об ответственности руководителей за принятие мер к лицам, оказавшимся на производстве в нетрезвом состоянии». Содержание таких публикаций заставляет задуматься нарушителей дисциплины, предостерегает их от необдуманных поступков. И газета имеет возможность расширить, разнообразить тематику, предоставив слово специалистам разных профессий, например, врачу, инженеру по технике безопасности, экономисту.

Одна из наиболее удачных корреспонденций, напечатанных в газете, — открытое письмо любителям спиртного, озаглавленное «Будем беречь рабочую честь!». Автор, рабочий литейного це-

ха, в свое время уволенный за пьянку с предприятия, но вовремя осознавший, что надо стать на правильный путь, обращается к оступившимся: «Будем работать честно и добросовестно, чтобы не стыдно было смотреть людям в глаза. Никому не поверю, что бросить пить невозможно».

В интервью с двумя любителями спиртного «Нет, не уважаем!» газета рассказывает, как чувствуют себя пьяницы, с которыми коллективу в конце концов пришлось распрощаться: «Обойдя округу и нигде не найдя работу, они возвращаются на завод, пишут заявления, слезно молят принять обратно. А на заводе твердо решили: уволенных за пьянку вновь не принимать».

Думается, что газета и впредь будет вести непримиримую борьбу с пьяницами и прогульщиками, оказывая коллективу действенную помощь в укреплении трудовой дисциплины. И эффект воздействия печатного слова возрастет, если газета чаще будет сообщать многочисленным читателям о мерах, принятых к совершившим проступки.

В. ОСИПЕНКО.

данном здесь университете здоровья организует беседы врачей с сельмашевцами.

— Давно я знаю Хапилову, — говорит делегат XXV съезда КПСС, Герой Социалистического Труда фрезеровщица завода А. И. Макарецва, — как неумолимую общественницу. Она достойный пример чуткого и внимательного отношения к людям.

И действительно, Александру Георгиевну не раз отмечали Почетными грамотами, благодарностями. Она удостоена также юбилейной медали Красного Креста СССР и медали «Ветеран труда».

Неумолимо бегут годы. Но все, кто знает Хапилову на протяжении всех ее сорока трудовых лет на родном предприятии, уверяют, что она почти не изменилась. Такая же энергичная, отзывчивая, добросовестная и опытная общественница, как и в пору своей молодости. И думается, что такой Александра Георгиевна останется еще на многие годы.

М. ЯРЭМА,



НА СЛУЖБЕ ЗДОРОВЬЯ — ХОЛОД...

Москва. В Центральном институте гематологии и переливания крови (ЦОЛИПК) разработан принципиально новый эффективный метод консервирования крови: замораживание с использованием жидкого азота. В замороженных клетках крови приостанавливаются жизненные процессы. В этом состоянии кровь может храниться несколько лет.

НА СНИМКЕ: инженер лаборатории криологии З. В. Грицук демонстрирует компактные контейнеры для хранения крови.

Фото В. Созинова.
(Фотохроника ТАСС).

РАСПИСАНИЕ ЗАНЯТИЙ

УНИВЕРСИТЕТА МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС

ПОНЕДЕЛЬНИК

- 1 курс отделения хозяйственных руководителей (высшее образование). Большой зал ГК КПСС.
- 1 курс отделения партийного строительства. Малый зал ГК КПСС.
- 2 курс отделения идеологических работников. Зал з-да им. Ухтомского.
- 1 курс отделения научного атеизма. Школа № 1. (Октябрьский пр-т, дом 178).
- 2 курс общего факультета. Дворец культуры, комната № 64.

ВТОРНИК

- 1 курс философского отделения. Красный уголок райпотребсоюза (ул. Смирновская, дом 16).
- 2 курс философского отделения. Люберецкая школа № 1.
- 2 курс отделения марксистско-ленинской этики, эстетики. Малый зал ГК КПСС.
- 2 курс отделения международных отношений. Большой зал ГК КПСС.
- 3 курс общего факультета. Дворец культуры, комната № 64.

- 2 курс отделения «Комсомольский пропагандист». ГК КПСС, комната № 62.
- 1 курс общего факультета. Люберецкая школа № 6. (Октябрьский пр-т, дом 118).

СРЕДА

- 2 курс отделения хозяйственных руководителей. Большой зал ГК КПСС.
- 2 курс отделения партийного строительства. Малый зал ГК КПСС.
- 1 курс отделения «Комсомольский пропагандист». ГПТУ № 10.
- 2 курс отделения научного атеизма. ГПТУ № 10, аудитория № 13.

ЧЕТВЕРГ

- 1 курс отделения международных отношений. Большой зал ГК КПСС.
- 1 курс отделения марксистско-ленинской этики, эстетики. Малый зал ГК КПСС.
- 3 курс отделения хозяйственных руководителей. Люберецкая школа № 6.
- 1 курс отделения хозяйственных руководителей (ср.-технич. образов.). Зал з-да им. Ухтомского.
- 1 курс отделения идеологических работников. Учебная часть университета.

НЕУТОМИМАЯ ОБЩЕСТВЕННИЦА

НЕМНОГО волнуясь, Александра Георгиевна Хапилова рассказывает о своем большом трудовом пути. А рассказать есть что. Сорок лет назад, после окончания школы, пришла она работать на машиностроительную станцию завода имени Ухтомского. Старательность и отзывчивость девушки понравились сотрудникам. Комсомольцы избрали ее своим вожаком. И выполняла она свою первую ответственную общественную работу на протяжении десяти лет. Потом еще полтора десятка лет была членом цехового комитета профсоюза — возглавляла жилищно-бытовой сектор. И вот уже более две-

надцати лет — бессменный председатель заводской организации общества Красного Креста, которая насчитывает в своих рядах пять тысяч членов.

Вот и сейчас на ее столе аккуратно сложены красные книжицы. Их скоро вручат труженикам завода, которые удостоены звания «Почетный донор СССР». Всего на заводе доноров более пятисот человек. И донорский совет прилагает усилия, чтобы их было еще больше.

Занимаясь общественной работой, Хапилова достаточно внимательно уделяла своим детям. У нее две дочери. Одна уже закончила авиационный институт, а вторая учится в институте стали и сплавов.

Достигнув пенсионного возраста, Александра Георгиевна могла уйти на заслуженный отдых, но она продолжает трудиться и вести большую общественную работу. Она является также и членом правления Дома культуры завода. В соз-

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

7 сентября 1976 г.

2 стр. № 143 (11357)

Нег сейчас более важной задачи на селе, чем эта: быстро и с наименьшими потерями убрать хлеб. Нынешняя жатва у меня по счету седьмая. И самая трудная, пожалуй. Хлеба на полях нашей Константиновской птицефабрики сильно полеглые и засоренные. Особенно досаждают ромашка. Из-за обилия влаги стебель у нее вырос толщиной в палец. Вот и приходится идти по загонке легкими рыбочками — мотилово проработает поступающую небольшими дозами массу и тогда делаешь следующий «шажок». Иначе барабан забьется массой, и неизбежна остановка.

Полеглые хлеба, конечно, доставляют хлопот немало. Но на то и трудности, чтобы их преодолеть. Очень важно в нынешней сложной уборочной обстановке

Чтобы убрать столько хлеба, я пораньше выезжаю в поле и не уожу с него, пока не выпадет роса. В минуты короткого отдыха, во время обеда, наш комбайн не про-

ришь в их сторону — они идут следом. Прикинешь расстояние и стараешься поднажать, чтобы всем троим удерживать взятый ритм. А

С начала жатвы я скошил 89 гектаров и намолотил почти 350 тонн зерна. Чуть поменьше результаты у В. Фирсова и Н. Шпакова.

ТРУДНЫЙ ХЛЕБ

выбрать правильное решение. Нужен, как говорится, творческий подход к делу. Ориентируешься по полю, по его хлебам.

Как бы ни было трудно, а доведенную норму перевыполняю. Шесть с половиной гектаров — мое специальное задание. Делаю я больше. Вчера скошил 7,5 га пшеницы.

стаивает. Иван Трофимович Литовченко, мой помощник, продолжает убирать хлеб. За день я намолачиваю зерна по 20—30 бункеров, а иногда и 40.

Рядом со мной на одном поле работают комбайнеры Виктор Дмитриевич Фирсов и Николай Федорович Шпаков. Нет-нет да и посмот-

если случится какая поломка, то сообща устраним ее. Так экономится драгоценное время.

Хорошо работают у нас и шоферы Борис Лисицын, Анатолий Титов, Александр Артюхов. По несколько ездов делают они от комбайнов на ток.

В районном социалистическом соревновании мне уже не раз присуждалось призовое место. Это прибавляет сил, хочется удерживать завоеванный Красный вымпел, быстро и с минимальными потерями убрать выращенный хлеб.

А. ХОХЛОВ,
комбайнер Константиновской птицефабрики.

В КЛАД энергетиков

Все шире разворачивается соревнование за повышение эффективности и качества работы в Московском производственном объединении «Спецдежда». Активное участие принимает в нем коллектив энергетиков. В начале года мы брали обязательство сэкономить 27 тысяч киловатт-часов. На этой электроэнергии наше предприятие сможет проработать три дня и выпустить продукции на 240 тысяч рублей.

Чтобы взять намеченную высоту, разработали мероприятия. Многие из них уже выполнены. Большую работу по увеличению эффективности производства провел коллектив паросилового хозяйства, руководимый В. В. Надворецким. В короткий срок было установлено в котельной несколько электродвигателей меньшей мощности, составлен график. Это позволит паросиловому хозяйству ежегодно сберегать значительное количество электроэнергии и топлива.

В основных цехах усилен контроль за освещением, расходом электричества, на ряде участков производственных помещений установлено автономное включение электроэнергии. На днях приступим к установке счетчиков в каждом цехе.

По нашим подсчетам, обязательства будут выполнены за девять месяцев, а за год думаем сберечь не менее 35 тысяч квтч энергии.

Л. БРАВИРМАН,
главный энергетик объединения «Спецдежда».

ГАЗОВОЕ хозяйство района — одно из крупнейших в области. В течение года у нас потребляется более 460 млн. кубических метров природного газа.

Удобное в экономическом и санитарном отношении топливо очень опасно при неправильном его использовании. Особенно осторожным надо быть в зимнее время, когда потребление газа становится максимальным. При этом следует учитывать особенности отрицательного воздействия мерзлого грунта на подземные газопроводы: при деформации они могут образовать трещины в сварных стыках, а это приводит к аварийной ситуации.

Практика прошлых лет показала, что устойчивая и безаварийная работа всех газифицированных объектов зависит от того, насколько серьезно будут организованы работы по подготовке газового хозяйства к работе в зимних условиях. Руководители этих объектов должны систематически проверять техническое состояние и условия содержания газопроводов, проходящих по подвалам жилых и общественных зданий. Нужно немедленно очистить подвалы и технические коридоры от мусора и посторонних предметов, проверить состояние вентиляции и электроосвещения. Следует обеспечить беспрепятственный доступ

обслуживающего персонала во все подвалы, технические подполья для планового осмотра и ремонта газового оборудования.

В районе насчитывается более четырехсот подвалов с газовой разводкой. Здесь наведен элементарный порядок в соответствии с правилами безопасности.

Однако вызывает тревогу состояние подвалов в жилых

сейчас, не дожидаясь наступления холодов, подготовить квалифицированный персонал.

Необходимо проверить состояние печей, переведенных на газовое топливо, ведь некоторые из них находятся в неудовлетворительном состоянии, особенно в домах треста «Обособстрой» № 2, где кирпичная кладка печей имеет трещины, не приведены в порядок шибера.

желым последствиям, как это было в поселке МЭЗа.

Особенно важное значение имеет сейчас расчетливое расходование природного газа. Известно, что каждое предприятие, потребляющее газовое топливо, строго регламентировано при сжигании газа. В осенне-зимний период, когда резко возрастает его потребление, по-

ЗАВЕРШИТЬ ПОДГОТОВКУ К ЗИМЕ

домах ряда предприятий и организаций, в частности, в домах горжилуправления, Люберецкого коврового комбината, института горного дела, треста «Обособстрой» № 2, «Союзгазпромстрой», СУ ТЭЦ-23, завода «Пластмасс» и некоторых других. Здесь нарушаются правила безопасности. Подобное отношение к газовому хозяйству недопустимо.

Необходимо обучить и назначить ответственных лиц за эксплуатацию объектов. Готовит кадры операторов газифицированных котельных, ответственных за эксплуатацию и технический надзор, Люберецкий учебный комбинат управления газового хозяйства. Нужно уже

Не везде имеются предупредительные знаки.

С наступлением холодов имеют место случаи повреждения подземных газопроводов строительными организациями, которые нередко самовольно, с грубейшим нарушением существующих правил производят земляные работы. На это следует обратить самое серьезное внимание.

И последнее. Согласно правилам эксплуатации газового хозяйства в зимнее время всем руководителям ЖЭК и домоуправлений необходимо не реже раза в месяц тщательно осматривать оголовки дымоходов с тем, чтобы предотвратить их разрушение. Отсутствие тяги неизбежно приводит к тя-

ложение становится сложным.

Поэтому сейчас, когда до холодов остается немного времени, следует принять все меры, чтобы отопительные и промышленные котельные хорошо подготовили свои газовые хозяйства. Речь идет о выполнении строящегося режима экономии: за счет соблюдения графиков температурного режима, внедрения автоматики, повышения квалификации обслуживающего персонала.

Образцово подготовить к зиме газовое хозяйство — наш долг.

А. РЯЗАНЦЕВ,
управляющий Люберецким трестом газового хозяйства.



Азербайджанская ССР. Нарастивает выпуск аппаратов искусственного климата Бакинский завод бытовых кондиционеров, вступивший в строй в конце минувшего года. Предприятие, в создании которого принимали участие японские фирмы, оснащено современным оборудованием. Приборостроители прилагают все усилия и тому, чтобы быстрее освоить проектную мощность завода — 400 тысяч кондиционеров в год.

НА СНИМКЕ: на одном из участков главного конвейера.

Фото О. Литвина и А. Тавалова (Фотохроника ТАСС)

НЕПОЛАДКИ НА СТРОЙПЛОЩАДКЕ

Не первый раз коллектив каменщиков П. М. Тепикина из СМУ-4 треста «Обособстрой» № 2 ведет строительство методом бригадного подряда. Сейчас он сооружает жилой комплекс из двух домов и поликлинику для завода торгового машиностроения. В сентябре, согласно договору, необходимо сдать дома под отделку.

Однако на одном из собраний СМУ бригада заявила, что работать на подряде ей невыгодно. Строители сомневаются в успехе.

Когда я пришел на строительную площадку, каменщики ждали раствор.

— Обычное явление, — сказал П. М. Тепикин, — фирма «Строитель» не выдерживает график поставки. Бывают перебои и с другими материалами.

Он показывает готовые этажи, перечисляет: — Здесь не хватает трех панелей для квартирных перегородок. А здесь пришлось ставить две плиты вместо одной большой, потому что ее не завезли вовремя из Дзержинского филиала экспериментальных работ и малой механизации треста «Мособлортгестрой».

Действительно, нет ни одного этажа, где

строители не встречают помехи. Укорачивают, подгоняют к нужному размеру те панели, которые оказались под рукой, чтобы не останавливать работу. Сейчас нужны 30 панелей ПГ-13. Есть только три. Не хватает 5 крупных ПГ-3. Мало мелких перегородок, поэтому часто ведется кирпичная кладка. Потери времени, перерасход материалов — вот чем это оборачивается.

Нечетко действуют механизмы. Есть и свои, «внутренние», недостатки. Заключение договор с бригадой на подряд, руководители СМУ не договорились с субподрядчиками, чтобы и другие работы выполнялись без задержки, не укомплектовали бригаду плотниками. К недостаткам снабжения добавились и просчеты в организации труда.

...Нет, не отказалась бригада от подряда. Но трудно его использовать в таких условиях. Строители прикладывают все силы, чтобы выполнить намеченное. Но успех зависит от согласованности действий всех: бригады, СМУ, смежников, а также от предприятий, поставляющих материалы.

А. БОНДАРЬ.



ЗОЛОТАЯ СВАДЬБА

В деревне Михнево близ Малаховки живут Федор Сергеевич и Александра Устиновна Панькины. На днях в их семье произошло радостное событие — отмечалась золотая свадьба. 50 лет вместе идут по жизни супруги Панькины. Они вырастили и воспитали пятерых детей.

В годы Великой Отечественной войны Федор Сергеевич сражался с врагами, а его жена трудилась в тылу. После войны оба работали на комбинате бытового обслуживания в Мала-

ховке. Сейчас они на заслуженном отдыхе.

Хочется через газету поздравить супругов Панькиных с их золотым юбилеем и пожелать им крепкого здравья.

И. МОНАХОВ.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

7 сентября 1976 г.

№ 143 (11357)

3 стр.

БИБЛИОТЕКА СТАЛА ПОЛНЕЕ

За время летних каникул наша школьная библиотека пополнилась значительным количеством книг русских и зарубежных писателей.

Учащиеся смогут прочесть не только те произведения, которые требуются по программе: стихотворения Кольцова, повести Пушкина, рассказы Толстого и Тургенева, но и любимые детьми и подростками произведения Гайдара, Фадеева, Твена, Лондона.

Любители поэзии получат возможность познакомиться с новыми изданиями произведений Пушкина, Блока, Маяковского.

Вся поступившая литература красиво, со вкусом оформлена.

И. ШЛИММЕР,
зав. библиотекой
люберецкой школы № 5.

По Пскову

«По Пскову XVII века». Альбом рисунков.

Это работа художника Ю. П. Спегальского, который посвятил всю свою жизнь изучению псковских архитектурных памятников. Он был исследователем истории псковской архитектуры, реставрировал здесь памятники.

Художник в своих рисунках сумел отразить особый характер псковской архитектуры, разумность старых архитектурных приемов, приспособленных к местным строительным материалам.

В альбоме около 60 рисунков, каждый из них снабжен пояснительным текстом. Альбом можно приобрести в люберецком книжном магазине.

Е. ЛИЦАРЕВА.

В ягодах земляники вдвое больше витамина «С», чем в мандарине, лимоне. Много в ней и других необходимых организму веществ. Эта всеми любимая ягода старается всегда быть первой на столе у людей.

В Подмоскovie лучшими сроками посадки земляники считаются август и первая половина сентября. При высоком уровне агротехники земляника, посаженная в эти сроки, уже в первый год дает неплохой урожай.

Необходимо, однако, иметь в виду, что культура земляники требовательна к плодородной почве, но не любит переудобрения. Чрезмерное внесение удобрений при посадке и при подкормках увеличения урожая не дает.

Выращивая в Краскове землянику больше 20 лет, мы убедились, что при посадке ее на почве, удобренной под предшествующие культуры, достаточно внести ведро перегноя и 2 стакана золы на 1 кв. метр. На некультуренные почвы следует вносить 2-3 ведра перегноя и 2 стакана золы.

ДЛЯ ВАС, ЛЮБИТЕЛИ ПРИРОДЫ

ЗЕМЛЯНИКА — и в саду, и на балконе

При подкормках органические удобрения мы не вносим совершенно, только минеральные в жидком виде в микродозах — одну четвертую часть от рекомендуемых норм. Какие сорта лучше сажать? После многолетних наблюдений мы оставили два отечественных сорта: «Фестивальную» и «Красавицу Загорья», а также два сорта зарубежной селекции: «Зенга-Зенгана» и «Мице Шиндлер». Культивируем еще «Альпийскую ремонтантную». Плодоносит она с июня и до самых морозов. Ягоды ее вкусные, хорошие для варенья. По урожайности она превосходит все сорта, выращиваемые нами. Усы этого сорта, отделенные от маточ-

ного растения, плодоносят уже в этом году и снова дают усы. Таким образом, за вегетационный период от одного растения можно получить свыше 100 шт. усев. Отделять их и высаживать можно в течение всего лета, только защитив на несколько дней бумагой от палящих лучей солнца. Еще одно достоинство этого сорта — хорошо растет и плодоносит в ящиках на балконах.

В эти дни необходимо удалить от маточных растений усы, самые сильные из них посадить. Удалить следует и старые маточные растения (свыше 4 лет плодоношения). Участок нужно тщательно очистить от сорняков, острожно разрыхлить почву вокруг растений.

С. и М. РУХАДЗЕ.

В КРУГУ СЕМЬИ

ВАШ РЕБЕНОК ПОШЕЛ В ШКОЛУ

Вот и прозвенел первый звонок, наступил день, которого так долго и с волнением ждали ваша дочка или сын. Ребенок стал школьником. Каждый день он будет слушать объяснение учителя, овладевать навыками письма, чтения, выполнять домашние задания.

Все это требует большой затраты умственной и физической энергии. Восполнить эту затрату поможет обязательное выполнение ребенком нового распорядка дня. Об этом уже с первых дней сентября должны позаботиться родители. Надо выработать у него привычку в одно и то же время есть, гулять, выполнять домашнее задание, ложиться спать. Это снизит утомляемость, сохранит работоспособность. День школьника должен начинаться с обязательной утренней гимнастики.

Дети младшего школьного возраста очень подвижны, легко возбудимы, им трудно долго заниматься одной и той же работой, они быстро утомляются. Поэтому ни в коем случае нельзя заставля-

ть ребенка длительное время писать или читать, тем более переписывать по несколько раз написанное.

На выполнение домашних заданий учащимся первого класса рекомендуется затрачивать не более часа, второго — 1 час 30 минут, третьего — до 2-х часов. Более продолжительные занятия утомляют ребенка, снижают его трудоспособность. Просидев за столом 20-25 минут, он должен непременно сделать несколько простых физических упражнений или побегать. По выражению И. М. Сеченова, «лучшим видом отдыха является смена одного вида деятельности другим».

Свежий воздух необходим растущему организму. Дети должны быть на воздухе не менее 3-4 часов.

Особое внимание необходимо уделить организации питания школьника. Есть он должен в одно и то же время, четыре раза в день.

На завтрак надо обязательно давать продукты, богатые белком: сыр, яйца, сливочное масло, мясо или

рыбу с овощным гарниром. И еще совет: детям вредно подолгу сидеть у телевизора. Школьник должен смотреть детские передачи 2-3 раза в неделю.

Многих родителей интересует, не вредят ли ребенку дополнительные занятия музыкой, иностранным языком. Нет, не вредят, если это вызывает у него интерес, если он все делает с желанием. Выполнение распорядка дня поможет вашему ребенку быть всегда здоровым и жизнерадостным, хорошо учиться.

К. СОЛОВЬЕВА,
врач.



Молдавская ССР. Перепись лесных обитателей, проведенная в республике, показала значительный рост их численности.

Наземный и проведенный с воздуха учет показал, что в настоящее время в Молдавии обитает свыше пяти тысяч кабанов, почти тринадцать тысяч косуль.

Полученные данные станут основой дальнейшего изучения экологии лесных животных, научного подхода к планированию мероприятий по охране природы.

НА СНИМКЕ (внизу): пилот Э. Замощ, старшие инспекторы госохотинспекции И. Мироник и Ю. Чичинов уточняют маршрут осмотра лесного массива; красавица косуля.

Фото А. Симановского
(Фотохроника ТАСС)



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 7 СЕНТЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Новости.
9.30 Мультфильмы. (Цв.).
10.00 С. Михалков — «Пощечина». Фильм-спектакль. (Цв.).
14.05 Документальные фильмы. (Цв.).
14.50 Гомер — «Одиссея». (Цв.).
15.45 «Объектив». (Цв.).
16.15 «Наш сад». (Цв.).
16.45 Документальные телефильмы.
17.15 «Лети, наша песня!» (Цв.).
18.15 «В каждом рисунке — солнце».
18.30 «Путь к премьере». Фильм-концерт.
19.00 «Америка семидесятых». (Цв.).
19.30 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (М) — «Динамо» (К). (Цв.).
21.15 «Время».
21.45 «Приглашаю Концертная студия в Останкино». (Цв.).
22.35 Чемпионат мира по мотоголкам на гравейной дорожке Финал (Цв.).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 «Москва».
19.30 Документальные фильмы. (Цв.).
20.00 «Опыт домодовцев». (Цв.).
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.45 Реклама.
21.00 «Творчество народов мира».
21.45 Н. Иорданов — «Цель». Теле-спектакль. (Цв.).

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

18.30 Для детей. «АВВГДейка». (Цв.).
19.00 «Горизонт». (Цв.).
19.45 Эстрадный концерт. (Цв.).
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.45 «Вчера это казалось невозможным...» Научно-популярный фильм.
21.00 «Адреса молодых». (Цв.).
21.45 «Браслет-2». Фильм.

СРЕДА, 8 СЕНТЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Новости.
9.10 Утренняя гимнастика. (Цв.).
9.30 «Л. т. наша песня!» (Цв.).
10.15 По страницам юмористического

киножурнала «Ералаш». (Цв.).
11.05 Концерт. (Цв.).
11.35-11.50 «Мальчишеские корабли». Документальный фильм. (Цв.).
14.10 К Дню провозглашения Корейской Народно-Демократической Республики. Кинопрограмма. (Цв.).
14.40 Э. Воскресенская — «Рассказы о Ленине».
15.10 Играет оркестр народных инструментов Московского института культуры. (Цв.).
15.40 «Девочка и эхо». Фильм.
16.45 «Наука сегодня». (Цв.).
17.15 «Отзовитесь, горняки!» (Цв.).
18.15 «Дорогами дружбы». ГДР. (Цв.).
18.45 Международный турнир по хоккею. Сборная СССР — сборная Финляндии. (Цв.).

В перерыве — Тираж «Спортлото».
21.00 «Время».
21.30 «Народная артистка СССР О. Н. Андреева».

22.40 «Танцевальный зал». (Цв.).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 «Москва».
19.30 Документальные фильмы. (Цв.).
20.00 «Подмосковье» Телеобзорение.
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.45 «Справочное бюро».
21.00 «Литературные чтения». (Цв.).
21.30 «По концертным залам Москвы». Обозрение. (Цв.).

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

18.30 «Наша школьная страна». Концерт. (Цв.).
19.00 «Служу Советскому Союзу».
20.00 «Музыкальный киоск». (Цв.).
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
20.45 Концерт. (Цв.).
21.35 «Бумбараш». Телефильм. 1-я серия. (Цв.).

Редактор П. В. СПИРОВ.

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

14 сентября: КОНЦЕРТ вокально-инструментального ансамбля «МАГИСТРАЛЬ» — 19 (билеты продаются).

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: цветные фильмы «ТАБОР УХОДИТ В НЕБО» — 12, 16, 19.40; «ЧУЖИЕ ПИСЬМА» — 10, 14, 18, 21.10.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ПУЛЯ ВСЕ ЕЩЕ В МОЕМ КАРМАНЕ» — 11, 13, 15, 17, 18.45, 21.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УХТОМСКОГО

Сегодня: «ПОТЯСАЮЩИЙ БЕРЕНДЕЕВ» — 13, 18; «АФОНЯ» — 21.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ПОВТОРНАЯ СВАДЬБА» — 17.15, 19.

В КЛУБЕ КОВРОВОГО КОМБИНАТА

14 сентября: ТВОРЧЕСКАЯ ВСТРЕЧА С ЕВГЕНИЕМ ЛЕОНОВЫМ — 19 (билеты продаются; принимаются коллективные заявки от организаций с 18 час., справки по тел. 553-97-47).

ЛЮБЕРЕЦКОМУ КОМБИНАТУ БЛАГОУСТРОЙСТВА

Срочно требуются: мастер по эксплуатации зеленых насаждений, слесарь-сантехник, моторист по сборке и ремонту моторов, шоферы и грузчики, экскаваторщик и к, секретарь-машинистка, плотники.

Обращаться: Люберцы, ул. Инициативная, 13. 2-3

ЛЮБЕРЕЦКОМУ ГОРОДСКОМУ МОЛОЧНОМУ ЗАВОДУ

требуются: рабочие в молочный и творожные цехи, мойщик автомолцистерн, кочегар в газовую котельную, грузчики в цех экспедиции.

Обращаться: Люберцы, Котельнический проезд, 13. 3-3

ПРОИЗВОДИТСЯ НАБОР РАБОЧИХ НА ПРЕДПРИЯТИЯ И СТРОЙКИ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ, ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА, ТАТАРИИ, КРАЙНЕГО СЕВЕРА, ЧЕРНОМОРСКОГО ПОБЕРЕЖЬЯ КАВКАЗА И ДРУГИХ РАЙОНОВ СТРАНЫ

Трестам № 16, № 18 Главмособлстрой (г. Зарайск, Волоколамск) требуются рабочие строительных специальностей;

Норильскому горно-металлургическому комбинату — продавцы, повара, официантки, рабочие службы быта, разнорабочие;

Находкинскому морскому горьковому порту — грузчики;

Тресту № 3 Главсочиспецстрой (г. Сочи) — каменщики, плотники, бетонщики, разнорабочие;

СУ-23 Главдальстрой (г. Николаевск-на-Амуре) — ка-

менщики, бетонщики, машинисты экскаваторов, автокранов, пневмоколесных кранов, слесари, автослесари, разнорабочие;

УС «Татэнергострой» (г. Нижнекамск) — каменщики, плотники, шоферы, механизаторы, арматурщики, станочники, штукатуры, маляры, газозлектросварщики, разнорабочие.

Обращаться: Люберцы, Октябрьский пр., 206, к. 15. Тел. 553-17-35. Уполномоченный управления по использованию трудовых ресурсов Мособлсподкома по г. Люберцы



НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пишите: Люберцы, ул. Красноармейская, 4-1. Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни, бухгалтерия — 553-14-72, ответ секретаря, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественной приемная — 553-27-07.

Люберецкая типография, Октябрьский пр., 150.

Л-07077

Тир. 20750

Объем 1 п. л.

Зак. 5524